

Dotaz:

(ze dne 12. 8. 2015)

Věc: žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Vážení,

dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím Vás žádám o poskytnutí informací ohledně inspekci poskytování sociálních služeb, které dle § 97 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách (dále jen ZSS) provádíte. Mé dotazy se týkají přizvání specializovaných odborníků do inspekčních týmů v zájmu odborného posouzení věci. Konkrétně žádám o zodpovězení těchto dotazů:

- 1) Jsou stanovena kritéria, podmínky MPSV ČR (zejména mám na mysli kritéria a podmínky týkající se osoby specializovaného odborníka) pro přizvání a pro nepřizvání specializovaných odborníků ke spolupráci při inspekcích kvality sociálních služeb? Pokud jsou stanovena, žádám jejich poskytnutí.
- 2) Jaká organizační úroveň MPSV ČR rozhoduje o přizvání specializovaných odborníků ke spolupráci na inspekcích? Rozhoduje o tom osobně ředitel odboru 22. „Sociálních služeb, sociální práce a sociálního bydlení“, nebo jiná organizační úroveň MPSV ČR? Která?
- 3) Existuje seznam specializovaných odborníků, které smí zaměstnanci MPSV přizvat k inspekcím? Pokud ano, žádám jeho poskytnutí.
- 4) Sdělte prosím, jakým způsobem a na koho konkrétně se mohou obrátit specializovaní odborníci, které MPSV zatím ke spolupráci při inspekcích kvality sociálních služeb nepřizvalo, aby mohli být přizváni do chystaných inspekci sociálních služeb v nejbližší době a letech následujících.

Odpověď ředitelky odboru kancelář ministerstva:

Vážená paní,

na základě Vaší žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, doručené MPSV dne 12. srpna 2015, ve věci informací o přizvání specializovaných odborníků do inspekčních týmů, sděluji následující:

K bodu 1)

Z průběžné analýzy potřeb inspektorů sociálních služeb vyplynul požadavek, aby specializovaní odborníci, kteří se účastní výkonu inspekce, působili v sociálních službách, a tak vnášeli odborný aktuální pohled z přímo vykonávané praxe. Dalším požadavkem na specializované odborníky je, aby v rámci probíhajícího projektu „Inovace systému kvality sociálních služeb“, kdy se uskutečňuje pilotní ověření návrhu nového znění parametrů a kritérií kvality poskytování sociálních služeb, dávali inspektorům zpětnou vazbu vycházející

z aktuálních poznatků jejich praxe v sociálních službách, zda navržené povinnosti a kritéria standardů kvality jsou kompatibilní s praxí poskytovatelů sociálních služeb a zjistili tak případné nedostatky a chybějící oblasti.

K bodu 2)

Dne 27. března 2015 byli osloveni všichni specializovaní odborníci, kteří v minulých letech spolupracovali s inspektory na Krajských pobočkách Úřadu práce (dále jen „KrP ÚP ČR“). Všichni oslovení specializovaní odborníci, kteří zaslali v požadovaném termínu své životopisy, byli na základě kritérií uvedených v bodě 1 zařazeni do užšího výběru ke spolupráci při výkonu inspekci. Inspektoři MPSV vyhodnotili svoje zkušenosti se specializovanými odborníky při výkonu inspekci (např. plnění zadaných úkolů v termínu, vypracování protokolů, spolehlivost). Komise složená z pana ředitele odboru sociálních služeb, sociální práce a sociálního bydlení, zástupcem pana ředitele a vedoucími oddělení posuzovala splnění daných kritérií, uvedených v bodě 1 a praktické zkušenosti specializovaných odborníků z hlediska inspektorů MPSV.

K bodu 3)

Seznam specializovaných odborníků je vnitřní dokument, s kterým pracují interní inspektoři.

K bodu 4)

Pro letošní rok 2015 byla uzavřena se specializovanými odborníky, kteří splňovali požadovaná kritéria, „Smlouva o přizvání specializovaného odborníka do inspekčního týmu“. Pro rok 2016 budou oslovení specializovaní odborníci, kteří spolupracovali s inspektory na KrPech ÚP ČR a MPSV. Seznam specializovaných odborníků bude následně aktualizován dle plnění daných kritérií.

MPSV pro rok 2016 osloví všechny specializované odborníky, kteří spolupracovali v minulých letech s inspektory jak na KrPech ÚP ČR, tak i na MPSV. Pro letošní rok 2015 byly požadavky MPSV na specializované odborníky již naplněny. Specializovaní odborníci se mohou v tomto případě písemně obrátit na ředitele odboru sociálních služeb, sociální práce a sociálního bydlení MPSV na adrese Na Poříčním právu 1, Praha 2.

S pozdravem